

-扫. 或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

涕 治 カ

农历六月廿八 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn 总第 6335 期 2020 年 8 月 17 日 星期一

热热热!上海已连续5天发布高温橙色预警

302家户外职工爱心接力站升级

本报讯 昨天,上海连续第5 天发布高温橙色预警。记者从市政 府官网获悉, 2020 年市政府要完 成的与人民生活密切相关的实事项 目之一"升级 300 家'户外职工爱 心接力站'"已超额完成。这些星 罗棋布于全市范围内的爱心接力 站,为户外工作者提供"6+X"生 活硬件服务及各类"夏送清凉"慰 问活动,营造着"关爱户外职工, 共建人文之城"的良好氛围。

天气预报显示:近一周,本市 仍将连续保持最高35度以上气温。 在此环境下,户外工作者群体让这 座城市牵挂。

在黄浦区半淞园路街道,街道 总工会依托街道资源和上级工会支 持,在陆家浜路15号、外马路 1480 号以及制造局路 435 号分别 设有3家"户外职工爱心接力站"。 针对户外职工工作环境差、劳动强 度大、健康保障难、归属感缺失等 现状,站点内配备桌椅、冷暖空 调、冰箱、空气净化器、微波炉、

热水壶、血压计、急救医药箱、充 电插座、书报架、盥洗设备等设 施, 让户外作业职工"热了有房间 乘凉,渴了有水供应,饿了能吃上 热饭,累了有地方歇脚",提供了 一个就近休息的场所, 让他们在高 温下辛劳工作之余,感受到来自社 会的温暖与关爱。

"软件"也不能 硬件跟上了, 落下。据介绍,这些接力站按照 "创建标准,即"有场所、 有标识、有人员、有服务、有设 施、有保障"。近日,街道总工会

与区总工会还对户外职工开展了 "夏送清凉"等慰问活动。

在杨浦区江浦路街道,辽阳路 户外职工爱心接力站周边环卫工 人、快递和送餐人员较为聚集。这 里重点解决了户外职工工作时的饮 水供给、避暑取暖、餐食加热、手 机充电、休息如厕等实际问题,做 到了硬件设施 "6+X 配置", 即空 调、冰箱、微波炉、饮水机、充电排插和桌椅的"6",增加免费 wifi、外伤急救药箱、书报架等 "X"设施。

据悉, "户外职工爱心接力站" 作为"上海市市政府实事项目"之 一,是认真贯彻上海市委、市政府关于建设"更有温度的城市"的工作精 神,为进一步切实解决户外职工工作 中遇到的饮水、休息等实际问题。今 年,市政府重大办将"对2018、 2019 年挂牌设立的 300 家户外职工 爱心接力站进行升级改造"作为 "2020年市政府实事项目"之一。最 新数据显示,今年1至7月该项实事 项目已超额完成302家接力站的升级 工作,占全年计划的100.7%。



"相信每个人心中都有一个英雄"

—记虎扑(上海)文化传播股份有限公司创始人程杭

■ 详见 A3



中央和国家机关工委发出公开信倡议:

带头制止餐饮浪费 培养节约习惯

□据新华社报道

近日,中央和国家机关工委发出 公开信,倡议中央和国家机关广大干 部职工迅速行动起来,坚决贯彻落实 习近平总书记关于制止餐饮浪费行 为的重要指示精神,坚持党员领导干 部率先垂范,在厉行节约、反对浪费 特别是餐饮浪费上走在前、作表率。

公开信指出,中央和国家机关 作为践行"两个维护"的第一方阵, 各部门广大干部职工要带头增强厉 行勤俭节约、反对餐饮浪费的政治 自觉,深入学习贯彻习近平总书记 重要指示精神,始终牢记"两个务 必",从现在做起,从自身做起,珍 惜每一餐饭,节约每一粒粮,以良 好的机关作风引领社会风尚,建设 让党中央放心、让人民群众满意的

模范机关。带头在单位落实餐饮节 约的各项措施,积极投身节约型机 关创建, 把节约理念贯穿食堂就餐、 公务活动用餐等各个方面,最大限 度减少粮食浪费。带头在家庭传承 勤俭节约的传统美德, 树立良好家 教家风,带动督促每名家庭成员树 立浪费可耻、节约为荣的观念,从 节约一粒米、一滴油等做起,教育 引导子女亲属珍惜来之不易的粮食, 自觉养成艰苦朴素习惯。带头在全 社会倡导健康文明节俭的餐饮消费 方式, 在外就餐聚餐时, 做到科学 点餐、理性消费、文明用餐,自觉 践行"光盘行动",自觉抵制婚丧喜 庆事宜大操大办,坚决破除讲排场、 比阔气、搞攀比等陋习,切实防止 "舌尖上的浪费",以自身的示范行 动带动更多人践行节俭节约新风尚。

国内首个新冠疫苗专利获批

□本报综合报道

据国家知识产权局消息,由军 科院军事医学研究院陈薇院士团队 及康希诺生物联合申报的新冠疫苗 专利申请,已被授予专利权,这是 我国首个新冠疫苗专利。

该疫苗的申请名称为"一种以 人复制缺陷腺病毒为载体的重组新 型冠状病毒疫苗",就是此前陈薇院 士团队开发的腺病毒载体疫苗

(Ad5-nCoV疫苗)。 根据专利摘要,该发明提供- 种以人5型复制缺陷腺病毒为载体 的新型冠状病毒疫苗。该疫苗在小 鼠和豚鼠模型上均具有良好的免疫 原性,能在短时间内诱导机体产生 强烈的细胞及体液免疫反应。此外, 该疫苗制备快速简便, 可在短期内 实现大规模生产用于应对突发疫情。

为抗击疫情, 陈薇院士带领团 队研发重组新冠疫苗, 在国内和国 际分别率先进入Ⅰ期、Ⅱ期临床试 验,验证了疫苗的安全性和免疫原 性。该疫苗Ⅲ期国际临床试验正在 有序推进。

300架泵人机室中接給宣传 □记者 汪昊 通讯员 傅舰 摄影报道 本报讯 为进一步加强法治宣传的 '维度感", 日前, 浦东公安分局在凌桥地 区举行了一场别开生面的无人机法治宣 传。夜幕中,300架无人机的队形不时变

化,在夜空呈现出防范网络电信诈骗和交 通提示等动态画面,场面恢宏大气,观众 惊呼过瘾,纷纷表示: "在这炎炎夏日, 浦东公安的同志们让我们一边享受视觉盛 宴,一边提醒我们防范网络电信诈骗,真 是想得太周到了,为你们点赞!'

上图为无人机编排出反电信诈骗字形 左图为社区居民观看无人机法治宣传